
Η ΜΕΓΑΛΗ ΑΛΛΑΓΗ 

Από έναν διαλυμένο κόσμο σε μια αειφόρο ευημερία 

 

Το The Great Shift (Η Mεγάλη Aλλαγή) είναι μια μοναδική συνεισφορά από μια ομάδα 

καταξιωμένων  ειδικών και έμπειρων υπευθύνων χάραξης πολιτικής που  ενώνουν τις 

δυνάμεις τους στην Ανεξάρτητη Επιτροπή για την Αειφόρο Ισότητα (Progressive Society) για 

την αντιμετώπιση των σημερινών πολλαπλών και αλληλένδετων παγκόσμιων και 

ευρωπαϊκών κρίσεων, με επικεφαλής την Ισπανίδα αντιπρόεδρο της Kυβέρνησης Teresa 

Ribera και την πρώην Δανή Πρωθυπουργό Poul Nyrup Rasmussen.  

Αυτή η μετα-κρίση που προκαλείται από την αυξανόμενη υπαρξιακή ανασφάλεια στις 

κοινωνίες μας, την απειλητική για τη ζωή κλιματική αλλαγή, την εδραιωμένη φτώχεια, τη 

μεγάλη ανισότητα, την απερίσκεπτη φοροδιαφυγή ή τη φθίνουσα βιοποικιλότητα 

υπονομεύει την αειφορία των κοινωνιών μας. Ο φόβος για το τι θα επιφυλάσσει το μέλλον 

σε έναν τόσο γεμάτο κρίσεις κόσμο εξαπλώνεται στους πολίτες. Εθνικιστικά και 

εξτρεμιστικά πολιτικά κινήματα ενδυναμώνονται από αυτόν τον φόβο, απειλώντας τα ίδια 

τα θεμέλια των δημοκρατιών μας, των αξιών μας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Υπάρχει μια νόμιμη και ολοένα ισχυρότερη απαίτηση για ένα εναλλακτικό όραμα, ένα 

όραμα στο οποίο η ανθρωπότητα και ο πλανήτης θα ενωθούν για την αειφόρο ανάπτυξη, 

ένα όραμα στο οποίο κάθε άτομο μπορεί να ζήσει μια ζωή με αξιοπρέπεια και ευημερία. Οι 

νέοι είναι πιο πρόθυμοι να αλλάξουν το μέλλον, αλλάζοντας τον τρόπο λειτουργίας των 

κοινωνιών μας. Ο εντοπισμός των πολιτικών που μπορούν να επιφέρουν μια τέτοια αλλαγή 

είναι ένα αποθαρρυντικό έργο για πολλούς, ακόμη και για τους ίδιους τους υπεύθυνους 

χάραξης πολιτικής.  

Η μετα-κρίση που αντιμετωπίζουμε μπορεί να ξεπεραστεί μόνο μέσω ενός 

ολοκληρωμένου, περίπλοκου και φιλόδοξου συνόλου πολιτικών που στοχεύουν σε μία 

θεμελιώδη αλλαγή. Αυτό είναι το θέμα του The Great Shift. Από την οικονομική και 

κοινωνική πολιτική στην κλιματική και οικολογική πολιτική, από την εθνική έως την 

ευρωπαϊκή και παγκόσμια πολιτική δράση, η Ανεξάρτητη Επιτροπή για την Αειφόρο 

Ισότητα παρέχει, για πρώτη φορά, μια πολιτική αδιέξοδο από τις σημερινές κοινωνίες που 

πλήττονται από κρίσεις σε ένα διαφορετικό μέλλον αειφόρου ευημερίας. Με τις 242 

συστάσεις πολιτικής του, το The Great Shift εξηγεί πώς αυτό μπορεί να επιτευχθεί με 

συγκεκριμένα βήματα και δράσεις. 

Μεταξύ των ανατρεπτικών συστάσεων είναι οι εξής:  

• Μια θεμελιώδης μεταρρύθμιση της δημόσιας πολιτικής σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο 

στον οικονομικό, κοινωνικό και οικολογικό τομέα, στηρίζοντας τη χάραξη πολιτικής και τον 

δημόσιο προϋπολογισμό σε βασικούς στόχους ευημερίας, αντί στον ΑΕΠ. 

 • Αλλαγή «ταχύτητας» σε ευρωπαϊκό επίπεδο καθορίζοντας νομικά δεσμευτικούς 

αειφόρους στόχους, κανόνες και νόρμες για την αλλαγή των βασικών όρων με τους 

οποίους λειτουργεί το οικονομικό μας σύστημα, συμπεριλαμβανομένης μίας ευρωπαϊκής 



πράξης για τον ευρωπαϊκό υπεύθυνο καπιταλισμό, ενός νόμου για την καταπολέμηση της 

φτώχειας σε όλη την ΕΕ και ενός νόμου για τη βιοποικιλότητα.  

 • Αλλαγή «ταχύτητας» σε παγκόσμιο επίπεδο όσον αφορά τις πολυεθνικές εταιρείες μέσω 

μιας νομικά δεσμευτικής σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για την Κοινωνική Ευθύνη. 

 • Μεταρρύθμιση των εθνικών συστημάτων κοινωνικής πρόνοιας σε μια νέα γενιά 

συστημάτων κοινωνικής-οικολογικής πρόνοιας, προκειμένου να προστατεύονται οι πολίτες 

από τις μελλοντικές συνέπειες της κλιματικής αλλαγής από άποψη υλικής διάστασης και 

υγείας.   

Αυτές και πολλές άλλες συστάσεις πολιτικής περιγράφονται λεπτομερώς στο The Great 

Shift. Μπορείτε να συμβουλευτείτε την έκθεση πολιτικής και να την κατεβάσετε δωρεάν 

εδώ. 

Οι διαθέσιμες γλώσσες περιλαμβάνουν: Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ιταλικά και Ισπανικά.  

Η Προοδευτική Κοινωνία είναι μια πρωτοβουλία που χρηματοδοτείται από την 

Κοινοβουλευτική Ομάδα της Προοδευτικής Συμμαχίας των Σοσιαλιστών και των 

Δημοκρατών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο .  
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